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Вступ. Фітнес-індустрія в Україні стрімко розвивається, відкриваючи 

нові можливості для майбутніх тренерів. Популяризація здорового способу 
життя сприяє зростанню попиту на персональних тренерів, особливо у сферах 
функціонального тренінгу, реабілітації та превентивної медицини. Все більше 
людей усвідомлюють важливість фізичної активності для загального здоров’я, 
що стимулює розвиток нових форматів тренувань і збільшує потребу у 
кваліфікованих спеціалістах [2]. Дійсно фітнес-індустрія в Україні має значний 
потенціал для розвитку, але водночас стикається з рядом проблем, які 
заважають її повноцінному зростанню. Серед основних викликів можна 
виокремити недостатній рівень підготовки тренерів, фінансові труднощі, 
нерівномірний розподіл спортивних закладів, неконтрольоване зростання 
онлайн-фітнесу без належної сертифікації, а також відсутність уваги до 
ментального здоров’я клієнтів. 

Однією з головних проблем фітнес-індустрії в Україні є недостатній 
рівень підготовки багатьох тренерів [3]. На сьогоднішній день в країні немає 
єдиної системи сертифікації або державного стандарту освіти для фітнес- 
спеціалістів. Це призводить до ситуації, коли будь-хто, навіть без належної 
освіти та досвіду, може називати себе тренером та надавати послуги. Внаслідок 
цього багато людей отримують некваліфіковані рекомендації, що може 
спричинити проблеми зі здоров’ям, травми та розчарування у тренувальному 
процесі. Попит на персональних тренерів в Україні зростає, і все більше людей 
розуміють важливість індивідуального підходу. Однак через низьку якість 
освіти деякі спеціалісти не можуть забезпечити клієнтам належний рівень 
послуг. Вирішення цієї проблеми можливе через запровадження обов’язкової 
сертифікації тренерів на рівні держави або через популяризацію міжнародних 
сертифікаційних програм, таких як NASM, ISSA, ACE та інших. Фінансова 
нестабільність у країні також впливає на розвиток фітнес-індустрії. Для 
багатьох тренерів та власників фітнес-клубів високі витрати на оренду 
приміщень, придбання обладнання, оплату комунальних послуг та податків 
стають серйозним бар’єром. 

Водночас велика частина населення не має можливості регулярно 
відвідувати спортивні зали або користуватися послугами персонального 
тренера через військові дії та обмежений бюджет [1]. Це призводить до того, 
що багато фітнес-клубів змушені працювати на межі рентабельності або 
закриватися, а тренери переходять в онлайн-формат або змінюють професію. 

Тож, метою дослідження є аналіз сучасного стану фітнес-індустрії в 
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Україні, визначення основних проблем, з якими стикаються майбутні тренери, а 
також окреслення перспектив розвитку галузі. 

Матеріали та методи дослідження. Було використано аналіз та 
узагальнення даних літературних джерел та наукових досліджень фахівців в 
галузі фітнесу. 

Результати дослідження. Для подолання цієї проблеми нами було 
визначено, що існує необхідність у нових фінансових моделях – наприклад, 
розширення гібридних тренувань (онлайн + офлайн), запровадження доступних 
абонементів із розстрочкою платежу або співпраця з корпоративними 
клієнтами для фінансування спортивних занять працівників. 

У великих містах, таких як Київ, Харків, Одеса чи Львів, спостерігається 
велика конкуренція серед фітнес-клубів. У столиці є спортивні зали на будь- 
який бюджет – від економ-класу до преміум-сегмента. Однак у невеликих 
містах і сільській місцевості ситуація зовсім інша: люди часто не мають 
можливості відвідувати фітнес-клуби через їхню відсутність або через занадто 
високі ціни. Така нерівномірність у розвитку фітнес-індустрії обмежує доступ 
населення до якісних тренувань і зменшує загальний рівень фізичної активності 
в країні. Одним із можливих рішень цієї проблеми є розвиток фітнес-туризму, 
виїзних тренувань, а також відкриття невеликих залів і студій у регіонах за 
підтримки місцевої влади та інвесторів. 

Останні роки показали, що онлайн-тренування стали популярною 
альтернативою традиційним заняттям у залах. Це, безумовно, відкриває нові 
можливості для тренерів, які можуть працювати дистанційно та залучати 
клієнтів з будь-якого регіону. Однак існує й зворотний бік – велика кількість 
некваліфікованих «фітнес-гуру», які продають свої програми без належних 
знань і досвіду. Через це багато людей виконують вправи неправильно, 
отримують травми або не досягають очікуваних результатів. Відсутність 
контролю над онлайн-індустрією створює ситуацію, коли на ринку домінують 
маркетингові стратегії замість реальних експертних знань. Вирішенням може 
стати впровадження обов’язкової сертифікації для онлайн-тренерів або 
створення офіційних реєстрів сертифікованих спеціалістів, які пройшли 
відповідне навчання. Ще однією важливою проблемою української фітнес- 
індустрії є недостатня інтеграція підходів, спрямованих на підтримку 
ментального здоров’я. У більшості фітнес-клубів тренери орієнтовані 
переважно на фізичні вправи, нехтуючи психологічним станом клієнтів, їхньою 
мотивацією та рівнем стресу. 

У сучасному світі питання психологічного благополуччя стає дедалі 
важливішим, адже багато людей стикаються з вигорянням, депресією та 
підвищеним рівнем тривожності. Тренування можуть бути ефективним 
способом зняття стресу, але тільки в тому разі, якщо вони будуть правильно 
побудовані з урахуванням психологічних аспектів. Інтеграція методів 
майндфулнесу, дихальних технік та медитацій у фітнес-програми може значно 
покращити загальний стан клієнтів і зробити тренування більш ефективними. 
Попри стрімкий розвиток фітнес-індустрії в Україні, вона стикається з 
серйозними проблемами, які потребують негайного вирішення. Відсутність 
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єдиних стандартів підготовки тренерів, фінансові труднощі, нерівномірний 
доступ до фітнес-послуг у регіонах, проблеми з якістю онлайн-навчання та 
недостатня увага до ментального здоров’я – усе це створює перешкоди для 
подальшого зростання ринку. Майбутнім тренерам важливо не лише володіти 
сучасними знаннями та технологіями, а й прагнути до підвищення кваліфікації, 
використовувати індивідуальний підхід до клієнтів і впроваджувати новітні 
методики тренувань. Розвиток фітнес-індустрії залежить від комплексного 
підходу, що поєднує професіоналізм, інновації та доступність для всіх верств 
населення. 

Діджиталізація значно впливає на галузь: онлайн-тренування, фітнес- 
додатки, а також використання VR/AR технологій і смарт-трекерів стають 
невід’ємною частиною сучасних тренувальних програм. Впровадження 
цифрових технологій дозволяє тренерам працювати дистанційно, залучати 
ширшу аудиторію та розширювати можливості персоналізованого підходу до 
клієнтів. Наприклад, використання штучного інтелекту для аналізу фізичних 
показників і розробки індивідуальних програм тренувань стає все більш 
популярним. 

Змінюються й підходи до навчання тренерів: важливими стають не лише 
фізичні аспекти підготовки, а й знання з нутриціології, психології мотивації 
клієнтів, а також сертифікація за міжнародними стандартами. В Україні 
з’являється все більше освітніх програм, що дозволяють майбутнім тренерам 
отримати комплексні знання, необхідні для успішної кар’єри. Також велика 
увага приділяється підвищенню кваліфікації, адже сучасний тренер має 
постійно вдосконалювати свої навички та бути в курсі останніх наукових 
досліджень у сфері фізичного здоров’я. 

Крім того, тренери все частіше обирають вузьку спеціалізацію – фітнес 
для людей похилого віку, вагітних жінок, корекцію постави або реабілітаційні 
програми. Це пояснюється зростаючою потребою в індивідуалізованому 
підході до клієнтів та бажанням отримувати якісні послуги, адаптовані до 
конкретних потреб. Наприклад, реабілітаційний фітнес набуває популярності 
серед людей, які відновлюються після травм або операцій. Водночас 
корпоративний фітнес стає новим напрямком, оскільки багато компаній 
інвестують у здоров’я своїх працівників, пропонуючи їм заняття у межах офісу 
або онлайн. 

Окремої уваги заслуговують нові тренди, такі як фітнес-туризм та 
ретріти. Вони передбачають поєднання активного відпочинку із заняттями 
спортом у живописних місцях, що приваблює як досвідчених спортсменів, так і 
тих, хто прагне відпочити та водночас покращити фізичну форму. Це відкриває 
нові перспективи для тренерів, які можуть організовувати такі заходи або 
співпрацювати з туристичними компаніями для проведення групових програм. 

Глобальні тенденції та інтеграція України в європейський ринок 
сприяють обміну досвідом із міжнародними фахівцями та появі нових форматів 
тренувань. Важливу роль відіграє можливість отримання міжнародних 
сертифікатів, що дає українським тренерам змогу працювати за кордоном та 
впроваджувати найкращі практики у своїй країні. Водночас конкуренція на 
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ринку зростає, і тренерам необхідно не лише володіти високими професійними 
навичками, а й уміти працювати з клієнтами, будувати особистий бренд та 
використовувати маркетингові стратегії для залучення нових клієнтів. 

Сучасна фітнес-індустрія також активно впроваджує екологічні 
ініціативи, зокрема створення екологічно чистих спортзалів, використання 
енергозберігаючих технологій та перероблених матеріалів для спортивного 
обладнання. Це не лише сприяє збереженню навколишнього середовища, а й 
приваблює клієнтів, які дбають про екологію та прагнуть підтримувати сталий 
розвиток. 

Висновки. Отже, фітнес-індустрія України має величезні перспективи 
розвитку, а майбутні тренери отримують все більше можливостей для 
кар’єрного зростання. Ті, хто готові адаптуватися до сучасних тенденцій, 
впроваджувати нові технології та постійно вдосконалювати свої навички, 
зможуть не лише знайти своє місце на ринку, а й стати лідерами у своїй сфері. 
Завдяки діджиталізації, індивідуальному підходу, міжнародному 
співробітництву та впровадженню екологічних стандартів українська фітнес- 
індустрія має всі шанси стати однією з найпрогресивніших у Європі. 
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